



GAZETA GMINNA

WIEŚCI NIEPORECKIE

SOŁECTWA: Aleksandrów, Beniaminów, Białobrzegi, Izabelin, Józefów, Kąty Węgierskie, Michałów-Grabina, Nieporęt, Rembelszczyzna, Rynia, Stanisławów Pierwszy, Stanisławów Drugi, Wola Aleksandra, Wólka Radzymińska, Zegrze Południowe

105. rocznica Bitwy Warszawskiej – uczciliśmy pamięć bohaterów

Tegoroczne obchody wydarzeń z sierpnia 1920 roku przebiegały w duchu jedności, wspólnoty i pojednania, przypominając, że pamięć o przeszłości jest fundamentem naszej tożsamości i siłą, która łączy pokolenia.

Uroczystości pod pomnikiem 28. Pułku Strzelców Kaniowskich, rozpoczęła msza polowa celebrowana w obecności wojskowej asysty honorowej żołnierzy 9. Brygady Wsparcia Dowodzenia DG RSZ im. gen. dyw. Wiktora Thommée. Odczytano listy od wicepremiera i ministra obrony narodowej Władysława Kosiniaka-Kamysza oraz szefa Kancelarii Premiera Jana Grabca. Na miejscu obecni byli m.in. wójt gminy Nieporęt Agnieszka Powała, poseł na Sejm RP i sekretarz stanu w Ministerstwie Kultury i Dziedzictwa Narodowego Bożena Żelazowska, europoseł Kamila Gasiuk-Pihowicz oraz członkini Zarządu Województwa Mazowieckiego Anna Brzezińska.



– Znowu spotykamy się pod Krzyżem Virtuti Militari wykutym w kamieniu dla naszych Bohaterów. To już 105. rocznica Bitwy Warszawskiej, która zadecydowała

o losach naszej Ojczyzny i zatrzymała marsz bolszewizmu na Zachód. (...) Pamiętamy o bohaterskich żołnierzach, wszystkich zabitych i rannych. Pamiętamy o ich dowódcach. To im zawdzięczamy tak wiele – mówiła w swoim wystąpieniu wójt Agnieszka Powała, przywołując postacie kapitana Stefana Pogonowskiego, podpułkownika Jerzego Boskiego i kapitana Benedykta Pęczkowskiego, których odwaga i ofiara zapisały się na kartach historii.

W swoim przemówieniu europoseł Kamila Gasiuk-Pihowicz zwróciła uwagę na pomoc międzynarodową, udzieloną w 1920 roku. Jak mówiła, sojusze okazały się wtedy bezcenne. Polskę wsparły nie tylko Francja czy Węgry. Pomoc szła także z odległej Japonii czy Stanów Zjednoczonych. Razem z polskimi żołnierzami przeciwko bolszewikom walczyli również

Ukraińcy. – To ważna lekcja dla nas, współczesnych. – mówiła Pihowicz – Jedność i solidarność w Europie i świecie pozostaje gwarancją naszego bezpieczeństwa.

Obchody zwińczył Apel Pamięci, salwa honorowa oraz złożenie kwiatów pod pomnikiem. Oprawę muzyczną uroczystości zapewnił chór „Młodzież 50+”. W wydarzeniu uczestniczyły poczty sztandarowe szkół i Ochotniczych Straży Pożarnych z terenu gminy, a Kompanię Reprezentacyjną Wojsk Lądowych wystawiła 9. Brygada Wsparcia Dowodzenia DG RSZ.

Podczas uroczystości wręczono także medale Pro Patria członkom Stowarzyszenia im. 2. Szwadronu 11. Pułku Ułanów Legionowych, w uznaniu ich zasług w kultywowaniu pamięci o walce o niepodległość.

15 sierpnia, w dniu Święta Wojska Polskiego o godzinie 12.00 w kościele NMP Wspomożycielki Wiernych w Stanisławowie Pierwszym odbyła się uroczysta msza święta w intencji żołnierzy. Po nabożeństwie nastąpiło złożenie kwiatów przy tablicy Obrońców Ojczyzny. □ AM



ZAPROSZENIE NA DZIEŃ PRZEDSIĘBIORCY

Szanowni Mieszkańcy, Drodzy Przedsiębiorcy,

mam zaszczyt zaprosić lokalnych przedsiębiorców, osoby planujące własną działalność oraz mieszkańców zainteresowanych poznaniem firm działających w naszej gminie na **Dzień Przedsiębiorcy, który odbędzie się 27 września między 10.00, a 15.00 w Hotelu 500 nad Jeziorem Zegrzyńskim.**

W programie wydarzenia przewidzieliśmy panele dyskusyjne, przestrzeń do wymiany doświadczeń, budowania relacji, a także okazję do bezpośrednich rozmów i nawiązywania nowych kontaktów biznesowych. Chcemy, aby przedsiębiorcy mogli się poznać, a mieszkańcy – odkryć potencjał lokalnego biznesu.

Razem możemy więcej – Gmina Nieporęt wspiera przedsiębiorców i dba o rozwój małych biznesów, tworząc miejsce przyjazne dla inicjatywy, współpracy i lokalnej przedsiębiorczości.

Czas rejestracji dla PRZEDSIĘBIORCÓW do 24.09.2025. Liczba miejsc ograniczona!

Mieszkańców zapraszamy do udziału bez konieczności rejestracji. Szczegółowe informacje oraz link do zapisów znajdują się na stronie www.nieporęt.pl oraz w mediach społecznościowych Gminy Nieporęt.

Agnieszka Powała
Wójt Gminy Nieporęt

Agnieszka Powała



Wakacyjne remonty w szkołach i przedszkolach gminy Nieporęt

Wakacje to czas odpoczynku dla uczniów, ale także intensywne prace remontowe w placówkach oświatowych. Jak co roku, gmina zadbała o to, aby na 1 września szkoły i przedszkola były odnowione, bezpieczne i lepiej przystosowane do potrzeb dzieci.

W Szkole Podstawowej w **Nieporęcie** odmalowano korytarze, szatnie, sale lekcyjne, stołówkę oraz pokój nauczycielski – łącznie ponad 1200 m² powierzchni. Placówka oświatowa w **Izabelinie** zyskała m.in. „miasteczko rowerowe” dla

uczniów, ogrodzenie wydzielające strefy zabawy i rekreacji, nowe roślinne nasadzenia, gabinet specjalistów, a także odnowioną bibliotekę z multimedialnym stanowiskiem. Tu pojawiła się również wygodna kanapa. Przed budynkiem wyznaczono miejsca parkingowe dla nauczycieli i rodziców oraz zamontowano szlaban. Wyremontowano także schody prowadzące do szkoły.

Szkoły podstawowe w **Józefowie** i **Białobrzegach** czeka gruntowna termomodernizacja. W trakcie wakacji w białobrzegskiej placów-



ce wymieniono instalację wodną i hydrantową oraz odmalowano część korytarzy. Z kolei w Józefowie zmodernizowano monitoring, wykonano remont korytarza i łazienek.

Uczniowie szkoły w **Stanisławowie Pierwszym** po wakacjach wrócą do odnowionych sal lekcyjnych, stołówki i auli. W placówce zamontowano nowe rolety i wykładziny.

Zespół Szkolno-Przedszkolny w **Wólce Radzymińskiej** w trak-

cie wakacji remontował kuchnię, toalety uczniowskie i klatkę schodową.

Również w przedszkolach sporo się zmieniło. W Gminnym Przedszkolu w **Nieporęcie** odmalowano sale, wyremontowano szatnie i pokój intendenta. Na zewnątrz budynku pojawiła się nowa brama oraz bariera zabezpieczająca. W Przedszkolu w **Zegrzu Połu-**



dniewym zakończono modernizację kotłowni i polimeryzację podłóg, a wkrótce placówka wzbogaci się o nową zmywarkę kuchenną.

Dzięki tym inwestycjom uczniowie i przedszkolaki wrócą we wrześniu do odnowionych, bezpieczniejszych i bardziej funkcjonalnych placówek. □ AM



Wieści z placu budowy OSP w Wólce Radzymińskiej

Zgodnie z harmonogramem przebiega rozbudowa budynku Ochotniczej Straży Pożarnej w Wólce Radzymińskiej. Zakończono już prace konstrukcyjne przy budowie ścian i dachu, dzięki czemu obiekt zyskał dodatkowe 182 m² powierzchni użytkowej.

Ekipy budowlane prowadzą aktualnie roboty sanitarne, wykonywane są przyłącza wodno-kanalizacyjne oraz instalacja elektryczna. W ostatnim tygodniu sierpnia planowany jest montaż stolarki okiennej, natomiast od 1 września rozpoczyna się prace związane z tymkowaniem wnętrza.

Inwestycję realizuje konsorcjum firm: Solid Eko Budowa Sp. z o.o. oraz Eko Energetyka I Ciepłownictwo Sp. z o.o. z Ostrołęki. Całkowity koszt przedsięwzięcia to 2 815 000 zł, z czego 1 500 000 zł stanowi dofinansowanie w ramach „Instrumentu wsparcia



zadań ważnych dla równomiernego rozwoju województwa mazowieckiego”.

Rozbudowany budynek OSP będzie lepiej dostosowany do potrzeb strażaków i lokalnej społeczności, poprawiając warunki zarówno do prowadzenia działań ratowniczo-

-gaśniczych, jak i do organizacji życia społecznego w Wólce Radzymińskiej. □ AM



Ulice Książęca i Topolowa do przebudowy

Początek sierpnia przyniósł ważne decyzje dotyczące poprawy infrastruktury drogowej na terenie gminy. Podpisano umowy na modernizację dróg w Aleksandrowie i Wólce Radzymińskiej.

7 sierpnia zawarto umowę na przebudowę 312 metrów bieżących ul. Książęcej w miejscowości Aleksandrów. Droga ta stanowi kluczowe połączenie pomiędzy ul. Królewską, a przyległymi nieruchomościami. Inwestycja poprawi zarówno lokalny układ komunikacyjny, jak i dostępność dla miesz-

kańców. Wykonawcą zadania jest firma Dowbud-C II z Warszawy.

Dzień później, 8 sierpnia, gmina podpisała kolejną umowę – tym razem na realizację projektu i przebudowy ul. Topolowej w miejscowości Wólka Radzymińska. Zadanie obejmuje opracowanie dokumentacji technicznej, przebudowę ok. 660 metrów drogi, budowę ciągu pieszo-rowerowego oraz modernizację oświetlenia ulicznego. Wykonawcą prac będzie firma TIT Bruk Tomasz Knopik z Nowego Miasta nad Pilicą. Wartość inwestycji wynosi 3 386 201,07 zł. □ MIA

Rozpoczęła się termomodernizacja w filiach Gminnego Ośrodka Kultury

W budynkach GOK w Beniaminowie, Kątach Węgierskich i Stanisławowie Drugim wymienione zostaną okna i pojawi się instalacja fotowoltaiczna wraz z magazynem energii i systemem automatyki. Dodatkowo w Kątach Węgierskich i Beniaminowie wymienione zostaną drzwi zewnętrzne i oświetlenie wewnętrzne. W dwóch siedzibach ocieplone zostaną ściany zewnętrzne. Prace wykonuje P.P.H.U. Inwest-Bud-Koszt z Pułtuska i zgodnie z umową powinny się one zakończyć w pierwszym kwartale 2026 r. Łączny koszt inwestycji 1 035 077,48 zł. Wartość dofinansowania, które gmina Nieporęt pozyskała z Krajowego Planu Odbudowy i Zwiększenia Odporności nie przekroczy 1 016 073,71 zł.

Ogłoszony został jeszcze jeden przetarg w związku z reali-



zacji przedsięwzięcia „Termomodernizacja obiektów lokalnej aktywności społecznej z terenu gminy Nieporęt” w ramach inwestycji „Wzmocnienie efektywności energetycznej obiektów lokalnej

aktywności społecznej” finansowanego z KPO. Chodzi o termomodernizację filii GOK i Biblioteki Publicznej w Zegrzu Południowym. Otwarcie ofert planowane jest na początku września. □ AW



Otrzymaliśmy dofinansowanie na modernizację oświetlenia

100 tysięcy złotych – taką dotacją Wojewódzki Fundusz Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Warszawie przekazał w sierpniu Gminie Nieporęt. Środki zostaną przeznaczone na dalszą modernizację oświetlenia ulicznego, co przełoży się na oszczędności energii. Umowę dotacyjną podpisała w imieniu gminy skarbnik Katarzyna Skuza. Spotkanie, w którym uczestniczyli również inni przedstawiciele z podwarszawskich gmin, było okazją do dyskusji nad większym zaangażowaniem samorządów w program „Czyste Powietrze”. Rozmawiano także o wyzwaniach, w tym po-

mocy gorzej sytuowanym i zagrożonych ubóstwem energetycznym mieszkańcom. □ AM



WIEŚCI NIEPORĘCKIE

Wydawca: Urząd Gminy Nieporęt
pl. Wolności 1, 05-126 Nieporęt
tel. (22) 767 04 00
Redaktor naczelny: Anna Michejda
Druk: Agora – Poligrafia Sp. z o.o.
ISSN 1897-1911



Atrakcyjna działka w Nieporęcie – tuż przy „Dzikiej Plaży” – czeka na nowego właściciela

Gradka dla miłośników Jeziora Zegrzyńskiego i inwestorów poszukujących wyjątkowych terenów pod działalność turystyczną. Wójt Gminy Nieporęt ogłosił drugi ustny przetarg nieograniczony na sprzedaż niezabudowanej nieruchomości położonej w Nieporęcie przy ul. Zegrzyńskiej, w bezpośrednim sąsiedztwie popularnej „Dzikiej Plaży”.

Przedmiotem sprzedaży jest działka nr 23/9, o powierzchni 0,2140 ha wraz z udziałem 1/4 w działce nr 23/7, stanowiącej wewnętrzną drogę dojazdową. Teren ma regularny kształt trapezu, jest porośnięty drzewami i położony w pierwszej linii zabudowy od ulicy Zegrzyńskiej. Nieruchomość pozostaje niezagospodarowana, a jej największym atutem jest lokalizacja – tuż nad jeziorem i w otoczeniu terenów rekreacyjnych.

Plan zagospodarowania i uwarunkowania

Zgodnie z miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego „Południowego Wybrzeża Jeziora Zegrzyńskiego”, działka przeznaczona jest pod usługi turystyki i zieleni urządzonej. Nieruchomość znajduje się w strefie ochrony konserwatorskiej, sanitarnej oraz w granicach Warszawskiego Obszaru Chronionego Krajobrazu.

Z uwagi na przepisy, Skarbowi Państwa – reprezentowanemu przez Lasy Państwowe – przysługuje prawo pierwokupu gruntu. Oznacza to, że z osobą, która wygra przetarg, zostanie zawarta warunkowa umowa sprzedaży. Finalne przeniesienie własności nastąpi dopiero po upływie miesiąca od zawiadomienia nadleśniczego i niewykorzystaniu prawa pierwokupu.

Cena wywoławcza i warunki przetargu

Cena wywoławcza działki została ustalona na **1 574 400 zł brutto (w tym 23% VAT)**. Wadium wynosi **150 000 zł** i musi znaleźć się na koncie bankowym Gminy Nieporęt prowadzony w Banku Spółdzielczym w Legionowie o/ Nieporęt Nr **25 8013 1029 2003 0003 7415 0002** najpóźniej do **9 października 2025 r.**

Sam przetarg odbędzie się **15 października 2025 r. o godz. 11.00** w siedzibie Urzędu Gminy Nieporęt przy Placu Wolności 1.

Gdzie szukać informacji?

Szczegółowe warunki przetargu dostępne są w Dziale Geodezji i Gospodarki Nieruchomościami Urzędu Gminy Nieporęt (tel. 22 763-94-08, e-mail: urząd@nieporęt.pl), a także na stronie internetowej gminy oraz w Biuletynie Informacji Publicznej. □ KG

Zapłać BLIKIEM za podatek i wywóz odpadów

Gmina Nieporęt dołączyła do usługi ePłatności w mObywatelu

Żeby korzystać z ePłatności, wystarczy profil zaufany lub e-dowód, dzięki którym zalogujesz się na mObywatel.gov.pl lub do aplikacji mobilnej mObywatel. Dzięki integracji z aplikacją mObywatel zapłacisz zdalnie, szybko i bez prowizji, korzystając z BLIKA lub karty płatniczej. Gdy urząd wystawi nowe zobowiązanie finansowe, otrzymasz informację o oczekującej płatności w aplikacji mObywatel i na mObywatel.gov.pl.

Poprzez e-płatności będzie można uregulować zobowiązania za **podatek od nieruchomości, podatek leśny, rolny, od środków transportu dotyczący osób fizycznych oraz**

za gospodarowanie odpadami komunalnymi, a także opłacić łączne zobowiązanie pieniężne.

Dodatkowo, aplikacja pozwala na bieżąco śledzić historię i statusy płatności. Transakcje są szybkie, bezpieczne, realizowane bez dodatkowych opłat, a potwierdzenie płatności dostępne jest od razu po jej dokonaniu. Mieszkańcy gminy Nieporęt będą mogli dokonać pierwszych opłat już we wrześniu.

Projekt ePłatności realizowany jest przez Ministerstwo Cyfryzacji i Centralny Ośrodek Informatyki przy współpracy z Bankiem Gospodarstwa Krajowego. □ KD

Harmonogram zebrań wiejskich w sołectwach gminy Nieporęt w roku 2025

	Nazwa sołectwa	Sołtys	Data i godzina	Miejsce zebrania
1.	Wólka Radzywińska	Monika Piotrowska	08.09 (poniedziałek) godz. 19:00	ZSP Wólka Radzywińska
2.	Białobrzegi	Adam Wiśniewski	09.09 (wtorek) godz. 18:00	SP Białobrzegi
3.	Rembelszczyzna	Wojciech Szybowski	10.09 (środa) godz. 17:00	GOK Kąty Węgierskie
4.	Kąty Węgierskie	Beata Kostro	10.09 (środa) godz. 19:00	GOK Kąty Węgierskie
5.	Wola Aleksandra	Małgorzata Kucharska-Kołodziejczyk	11.09 (czwartek) godz. 17:00	GOK Stanisławów Drugi
6.	Stanisławów Drugi	Andrzej Bielski	11.09 (czwartek) godz. 19:00	GOK Stanisławów Drugi
7.	Zegrze Południowe	Mariusz Szeremski	15.09 (poniedziałek) godz. 19:00	GOK Zegrze Południowe
8.	Aleksandrów	Barbara Kwiecińska	16.09 (wtorek) godz. 17:30	SP Izabelin
9.	Izabelin	Adam Banaszek	16.09 (wtorek) godz. 19:00	SP Izabelin
10.	Nieporęt	Halina Okońska	18.09 (czwartek) godz. 19:00	GOK Nieporęt
11.	Michałów Grabina	Dariusz Wójcik	22.09 (poniedziałek) godz. 17:00	SP Józefów
12.	Beniaminów	Mariusz Rasiński	23.09 (wtorek) godz. 18:00	GOK Beniaminów
13.	Rynia	Mikołaj Powała	25.09 (czwartek) godz. 17:00	Budynek komunalny TPD
14.	Stanisławów Pierwszy	Karol Maciejewski	29.09 (poniedziałek) godz. 17:00	SP Stanisławów Pierwszy
15.	Józefów	Edyta Pietrzak-Waś	30.09 (wtorek) godz. 18:00	SP Józefów

Asystent dla osób z niepełnosprawnością – GOPS w Nieporęcie zbiera zgłoszenia

Codziennie obowiązki, wyjście do lekarza, załatwienie spraw urzędowych, czy po prostu udział w życiu społecznym lub kulturalnym – dla wielu osób z niepełnosprawnościami to duże wyzwanie. Właśnie dlatego Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Nieporęcie już po raz trzeci chce przystąpić do resortowego programu Ministra Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej „Asystent osobisty osoby z niepełnosprawnością” dla Jednostek Samorządu Terytorialnego – edycja 2026”.

To szansa, by osoby z niepełnosprawnościami – zarówno dzieci, jak i dorośli – mogły liczyć na realne wsparcie w codziennym funkcjonowaniu. □ KS

Z programu mogą skorzystać dzieci od 2. do 16. roku życia z odpowiednim orzeczeniem o niepełnosprawności, oraz osoby powyżej 16. roku życia posiadające orzeczenie o znacznym lub umiarkowanym stopniu niepełnosprawności.

Zgłoszenia można przesyłać mailowo na adres kancelaria@gops-nieporęt.pl do 4 września 2025 r.

Szczegółowe informacje dostępne są na stronie internetowej www.nieporęt.pl oraz www.gops-nieporęt.pl. □ KS



Ciepły posiłek dla potrzebujących

Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Nieporęcie przypomina o możliwości uzyskania wsparcia w ramach rządowego wieloletniego programu „Posiłek w szkole i w domu”.

To realne wsparcie dla tych, którzy na co dzień zmagają się z trudnościami i nie zawsze mogą sobie pozwolić na ciepły, pełnowartościowy posiłek.

Program kierowany jest przede wszystkim do dzieci, ale pomoc obejmie także osoby dorosłe: seniorów, osoby samotne czy z niepełnosprawnościami. Wsparcie może

przybrać formę posiłku albo zasiłku celowego na zakup żywności.

Z programu mogą skorzystać osoby, które spełniają warunki określone w ustawie o pomocy społecznej – m.in. żyją w ubóstwie, zmagają się z bezrobociem, długotrwałą chorobą czy samotnie wychowują dzieci. Ważne jest również kryterium dochodowe: do 1 646 zł na osobę w rodzinie lub do 2 020 zł w przypadku osoby samotnej.

– Chcemy, by mieszkańcy gminy Nieporęt wiedzieli, że nie są pozostawieni sami sobie. Ten

program to realna pomoc dla rodzin i osób, które znajdują się w trudnej sytuacji życiowej – podkreśla Katarzyna Skwarska, dyrektor Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej.

Aby skorzystać z pomocy, należy złożyć wniosek w GOPS w Nieporęcie. Procedura wymaga przeprowadzenia wywiadu środowiskowego oraz wydania decyzji administracyjnej. □ AM



Podsumowanie wakacji w Gminie Nieporęt

Tegoroczne wakacje w Gminie Nieporęt obfitowały w atrakcje dla dzieci i młodzieży. Oprócz tradycyjnych półkolonii organizowanych przez Gminny Ośrodek Kultury, można było skorzystać z zajęć prowadzonych w szkołach oraz przez lokalne kluby sportowe. Dzięki wsparciu finansowemu gminy część zajęć była dostępna w znacznie niższej cenie, a wiele z nich – całkowicie bezpłatnie.

Kulturalne półkolonie z GOK

W półkoloniach zorganizowanych przez Gminny Ośrodek Kultury i jego filie uczestniczyło w tym roku 130 dzieci. Program obfitował w wyjazdy edukacyjne – m.in. do skansenów, muzeów i Centrum Folkloru Polskiego – oraz w warsztaty rozwijające kreatywność i zainteresowania. W ciągu dwóch tygodni dzieci odwiedziły m.in. PGE Narodowy, Kolejkowo czy Muzeum Czekolady, a także wzięły udział w zajęciach kulinarnych,

plastycznych i pokazach pierwszej pomocy prowadzonych przez drużyny z OSP w Kątach Węgierskich.

Półkolonie w szkołach

9-godzinne turnusy półkolonii odbywały się także w szkołach w Nieporęcie, Białobrzegach i Stanisławowie Pierwszym.

Program obejmował m.in. zajęcia sportowe, warsztaty plastyczne i kulinarne, a także dwie wycieczki tematyczne podczas każdego turnusu. Oferta zajęć była tak atrakcyjna, że miejsca rozeszły się niemal natychmiast po ukazaniu się ogłoszenia na stronie internetowej oraz w mediach społecznościowych Gminy Nieporęt. Z tej formy wypoczynku skorzystało 140 dzieci.



Sportowe lato nad Jeziorem Zegrzyńskim

Na młodych mieszkańców czekała także bogata oferta sportowa. W Kompleksie Rekreacyjno-Wypoczynkowym Nieporęt-Piława przez całe wakacje można było bezpłatnie uczestniczyć w zajęciach koszykówki, jazdy na hulajnodze, rolkach, jodze, tai-chi, treningach siłowych czy nordic walkingu. Popularnością cieszyły się również



boiska do siatkówki plażowej i siłownia plenerowa.

Także nieporęcki Aquapark Fała przygotował dla dzieci i młodzieży atrakcyjną ofertę. W każdą środę wakacji najmłodszy mieszkańcy korzystali z pływalni za darmo i bez limitu czasowego. W pozostałe dni na basenie obowiązywały

spore zniżki. Sportowe półkolonie organizowały również działające na naszym terenie kluby i szkoły sportowe: UKS Fała, Dębina, Stowarzyszenie Sportów Walki HUSARZ, KS Madziar-Nieporęt czy L-Surf. Różnorodna oferta zajęć sprawiła, że każdy mógł znaleźć coś dla siebie. □ MIA



MŁODZIEŻOWA RADA GMINY NIEPORĘT CZEKA NA CIEBIE!

Chcesz mieć wpływ na to, co dzieje się w Twojej gminie? Masz pomysły, energię i chęć działania? To właśnie Ty możesz zostać radnym Młodzieżowej Rady Gminy Nieporęt!

Wybory dla uczniów z gminy Nieporęt, którzy uczą się poza jej terenem odbędą się 24 października 2025 r. w godz. 14.00–18.00 oraz 25 października 2025 r. w godz. 9.00–13.00 w Urzędzie Gminy Nieporęt, pl. Wolności 1.

Zgłoś swoją kandydaturę do 3 października 2025 r. w kancelarii urzędu.

To Twoja szansa, aby zabrać głos w sprawach młodzieży i aktywnie uczestniczyć w życiu gminy! Więcej informacji pod numerami telefonów: **22 767 04 43, 22 767 04 45.**

Trening Umiejętności Społecznych dla dzieci w wieku 5–11 lat

Gmina Nieporęt zaprasza najmłodszych mieszkańców do udziału w bezpłatnym Treningu Umiejętności Społecznych (TUS). To wyjątkowa propozycja zajęć, które pomogą dzieciom w lepszym funkcjonowaniu w relacjach z rówieśnikami, budowaniu pewności siebie i radzeniu sobie z emocjami.

Trening skierowany jest do dzieci, które mają trudności w nawiązywaniu i utrzymywaniu przyjaźni, nie radzą sobie z przeżywaniem silnych emocji, zwłaszcza złości, mają kłopot z rozpoznawaniem emocji u siebie i innych osób, bywają nieśmiałe, wycofane lub przeciwnie – impulsywne, zmagają się z trudnościami w prze-

strzeganiu norm i zasad społecznych, mają diagnozę lub podejrzenie zespołu Aspergera, autyzmu czy ADHD i potrzebują wsparcia w adaptacji do nowych sytuacji oraz budowaniu poczucia własnej wartości.

Co daje TUS?

Zajęcia pomagają m.in. w budowaniu pewności siebie, nawiązywaniu relacji z rówieśnikami czy rozwijaniu komunikacji, asertywności i empatii. Podczas zajęć dzieci nauczą się również przestrzegania granic i norm społecznych.

Terminy i miejsce zajęć

Treningi rozpoczynają się 12 września i będą się odbywać w dwóch

grupach wiekowych w Bibliotece Publicznej Gminy Nieporęt przy ul. Dworcowej 9A. Każda grupa liczyć będzie maksymalnie 10 uczestników. Przed rozpoczęciem cyklu, na początku września odbędą się spotkania kwalifikacyjne z rodzicami lub opiekunami zakwalifikowanych dzieci.

Jak się zapisać?

Formularz zgłoszeniowy dostępny jest na stronie www.nieporet.pl. Wnioski przyjmowane są od 11 sierpnia. Wypełniony dokument należy dostarczyć koordynatorowi projektu – pokój 38 na parterze Urzędu Gminy Nieporęt – do 1 września 2025 r. □ AKZ

O egzaminie ósmoklasisty 2025 słów kilka

Do egzaminu ósmoklasisty w roku szkolnym 2024/2025 przystąpiło 192 uczniów (185 w szkołach gminnych oraz 7 w niepublicznej szkole podstawowej). Ze wszystkich przedmiotów egzaminacyjnych uczniowie z gminy Nieporęt uzyskali średnio wyższe wyniki niż ich rówieśnicy w kraju i wyższe niż ich rówieśnicy w szkołach zlokalizowanych na terenach wiejskich: z języka polskiego 65,46%, z matematyki 57,12%, z języka angielskiego 77,22%. W placówkach gminnych najlepiej z językiem polskim poradzili sobie uczniowie ze

szkoły w Stanisławowie Pierwszym, osiągając średni wynik 70,67%, a z matematyki i z języka angielskiego uczniowie ze szkoły w Józefowie, uzyskując odpowiednio średnie wyniki 65,95% i 82,78%. Aż 17 uczniów otrzymało wynik 100%. Bardzo dziękujemy nauczycielom za pracę, a uczniom gratulujemy wysokich wyników indywidualnych, które m.in. przyczyniły się do tego, że tegoroczni absolwenci szkół podstawowych dostali się do wymarzonych szkół ponadpodstawowych. □ LW

GIMNASTYKA DLA SENIORÓW

ZAPISY POD NR. TEL. 601 995 546

BEZPŁATNA OFERTA SKIEROWANA DO MIESZKAŃCÓW GMINY NIEPORĘT

WÓLKA RADZYMIŃSKA BIAŁOBZEGI ZEGRZE POŁUDNIOWE NIEPORĘT

WTORKI GRUPY GODZ. 10.00 i 11.00
WTORKI GRUPY GODZ. 12.30 i 13.30
ŚRODY GRUPY GODZ. 10.00 i 11.00
CZWARTKI GRUPY GODZ. 10.00, 11.00, 12.00 i 13.00

105. rocznica Bitwy Warszawskiej – fotorelacja



PIKNIKOWY ZAWRÓT GŁOWY – CZYLI CO, GDZIE, KIEDY

Wrzesień obfitować będzie w imprezy plenerowe. W najbliższym czasie mieszkańców gminy czeka prawdziwy wysyp pikników przygotowanych przez naszych sołtysów. Na początku września odbędzie się również Narodowe Czytanie. W tym roku będziemy przypominać sobie pieśni, treny i fraszki Jana Kochanowskiego.

Na wspólne czytanie poezji Jana z Czarnolasu zapraszamy 6 września do Kompleksu Rekreacyjno-Wypoczynkowego Nieporęt-Piława. Wydarzenie rozpocznie się o godzinie 15.00. W programie przewidziano także zabawy dla dzieci, bingo, ognisko z kiełbaskami oraz warsztaty kaligraficzne.

6 września odbędzie się również piknik sołecki w Wólce Radzywińskiej. Jak co roku wydarzenie połączone jest z obchodami patriotycznymi w związku z rocznicą zestrzelenia bombowca PZL.37 Łoś. O godzinie 15.45 nastąpi

złożenie kwiatów pod pomnikiem upamiętniającym poległych pilotów. Później rozpocznie się „Coroczne Wólki Hulanie na polanie” – czyli piknik sołecki. W programie animacje, fotobudka, dmuchańce, loteria fantowa, w której wygrać będzie można rower, przejażdżki konne, pokaz strażacki, uczta dla podniebienia i potańcówka pod gwiazdami. W tym roku sołtys i rada sołecka postanowili rozszerzyć zabawę o wydarzenie sportowe dla najmłodszych mieszkańców. Rano od godziny 9.00 będą mogli oni wziąć udział w wyścigu rowerowym.

13 września – na wspólną zabawę pod gołym niebem zaprasza z kolei sołectwo Nieporęt. Impreza odbędzie się na placu przed Gminnym Ośrodkiem Kultury w Nieporęciu, w godzinach 14.00–19.00. W programie pokazy piłkarskie KS Madziar Nieporęt, Bieg Tokaja, występy przedszkolaków oraz uczniów z Nieporętu, a także chóru „Echo Nieporętu”.

Swoje stoiska na pikniku mieć będzie Koło Gospodyń Wiejskich „W Rumiankowym Ogrodzie”. Będą potrawy z grilla, słodkości dla dzieci i soki owocowe. Dla najmłodszych uczestników przewidziano liczne atrakcje, w tym animacje, miasteczko rowerowe oraz dmuchany plac zabaw. Dla piknikowiczów grać będzie „Poznakowski Band”.

20 września od godziny 14.00 na swoje zakończenie lata zapraszają wspólnie sołectwa: Józefów i Michałów-Grabina. W programie m.in.: Bieg Poziomki i Nordic Walking dla każdego, atrakcje dla dzieci (dmuchańce, bańki, animacje, zwierzęta, fotobudka, pokazy sportowe), występ Nieporęckiej Orkiestry Dętej i Młodzież 50+, Kawiarenka Caritas & Lody, wozy strażackie i pokazy aut, darmowe hot-dogi, wata cukrowa i popcorn, a także ognisko z kiełbaskami. Piknik odbędzie się na placu przy szkole w Józefowie.

BIBLIOTEKA PUBLICZNA GMINY NIEPORĘT
I FUNDACJA OGRÓD EDUKACJI
ZAPRASZAJĄ NA:

NARODOWE CZYTANIE

Wstęp wolny

Zapraszamy na Narodowe Czytanie z twórczością Jana Kochanowskiego. W programie m.in.: wspólne czytanie, zabawy dla dzieci, bingo, ognisko oraz warsztaty kaligraficzne. Będzie można również otrzymać pamiątkową pieczęć i spotkać się przy szachownicy z naszym Partnerem - Fundacją Ogród Edukacji.

DOLĄCZ DO WYDARZENIA NA FACEBOOKU

Zapisać datę w kalendarzu

6 września 2025
Sobota, godz. 15:00
Port Nieporęt-Piława
ul. Wojska Polskiego 3

Współorganizator: 1. Ministerstwo Kultury i Dziedzictwa Narodowego

Partnerem jest Fundacja Ogród Edukacji

Logo Biblioteki Publicznej Gminy Nieporęt

20 lat wspólnej kultury

Z okazji jubileuszu 20-lecia Gminnego Ośrodka Kultury i jego filii składam najserdeczniejsze gratulacje i podziękowania całemu Zespołowi, który swoją pasją i pracą rozwijają kulturę w naszej gminie.

Dzięki Wam wszyscy mieszkańcy mogą cieszyć się koncertami, warsztatami, wystawami, świętami gminnymi, uroczystościami patriotycznymi i wieloma innymi wydarzeniami, które łączą pokolenia i budują naszą wspólnotę. To Wy rozwijacie talenty młodych mieszkańców i dajecie przestrzeń artystom.

Życzę Wam dalszych lat pełnych twórczych pomysłów, satysfakcji z pracy i wdzięczności mieszkańców, których serca od 20 lat rozgrzewacie kulturą.

Agnieszka Powata
Wójt Gminy Nieporęt



1 września mija dokładnie 20 lat od momentu, gdy wszystkie nasze instytucje kultury połączyły się w jeden Gminny Ośrodek Kultury z filiami. Była to decyzja przełomowa – dzięki niej możliwa stała się jeszcze lepsza współpraca, bogatsza oferta wydarzeń i dotarcie z kulturą do każdej miejscowości w naszej gminie.

W tym czasie ośrodkiem kierowały Beata Wilk, Bogusława Oksza-Kłosi i Aneta Kawka.

Dziś zespół tworzą: Wiesława Bielska, Aneta Kawka, Iwona Kupisiewicz, Anna Piesio, Renata Stromecka, Lucyna Folwarczna i Anna Ostrowska-Burzyńska.

Pociąg do piosenki

Spektakl poetycko - muzyczny z humorem i nutą refleksji

Gminny Ośrodek Kultury w Nieporęciu
1.09.2025
Godz. 18:00

reżyseria: zespół • opracowanie i aranżacja piosenek: Jerzy Raszkowski
występują: Łukasz Ligęza, Jerzy Raszkowski, Joanna Stanowska
dźwięk i oświetlenie: Maciej Hyla • scenografia: Adam Nadolny, Michał Nadolny
kostiumy: Joanna Stanowska

GRUPA WSPARCIA

dla kobiet doświadczających przemocy domowej



Najbliższe spotkania

- 4 i 18 września
godzina 17:30 – 19:30
- Biblioteka Publiczna
Gminy Nieporęt
- ul. Dworcowa 9a

Spotkanie grupy odbędzie się w Bibliotece Publicznej Gminy Nieporęt w CZYTELNI na drugim piętrze.

666 301 978



600 952 750

Zadanie finansowane dla mieszkańek Gminy Nieporęt z budżetu Gminy Nieporęt

Anna Brzezińska
Członkini Zarządu Województwa Mazowieckiego

Agnieszka Powata
Wójt Gminy Nieporęt
oraz

Impresariat Artystyczny Wojciech Bardowski
zapraszają na

LETNI KONCERT

17.00
występ uczestniczki The Voice Kids
Małgorzaty Pilzak

17.30
występ zwycięzcy The Voice Senior
Wojciecha Bardowskiego
oraz
Arlety Lemańskiej

projekt Letnia Fontanna Muzyki
Paryż-Rzym-Madryt-Warszawa
muzyczna wyprawa

18.30
joga, tai chi i piana party

Port Nieporęt
ul. Wojska Polskiego 3

31 sierpnia, godz. 17.00

Partnerem wydarzenia Letnia Fontanna Muzyki jest Samorząd Województwa Mazowieckiego

ANTONI WRÓBEL „Najlepsza reżyseria”
„Najlepszy scenarzysta”
TFAŻ 2025

KAROL ŻYTKOWICZ „Najlepsza rola męska pierwszoplanowa”
„Najlepszy spektakl”
TFAŻ 2025

18:00
07.09.2025
Gminny Ośrodek Kultury w Nieporęciu

RYBA

Karol Maks Rozenblat – plutonowy Wojska Polskiego, uczestnik Bitwy Warszawskiej 1920 r. – wspomnienie

W kwietniu 2025 roku miałem możliwość odwiedzenia zabytkowego, wielowyznaniowego cmentarza przy ul. Ogrodowej w Łodzi. Spacerując po tym niezwykłym miejscu, pełnym historii i pamięci o dawnych pokoleniach, skierowałem swoje kroki w stronę grobów bohaterów wojny polsko-bolszewickiej, którzy w sierpniu 1920 roku stawili czoła wrogowi pod Nieporętem i Wólką Radzymińską. Zatrzymałem się przy mogiłach oficerów 28. Pułku Strzelców Kaniowskich – kapitana Stefana Pogonowskiego oraz kapitana Benedykta Pęczkowskiego.

To właśnie przy grobie kpt. Pogonowskiego moją uwagę zwrócił sąsiedni nagrobek – miejsce spoczynku śp. plutonowego Karola Maksa Rozenblata, również żołnierza 28. Pułku Strzelców Kaniowskich. Jego nazwisko odnaleźć można na pomniku w Zamostkach,

gdzie upamiętniono poległych w sierpniu 1920 roku żołnierzy, którzy oddali życie w walkach o przedmieście warszawskie.

Od fabrykanckiego domu do studenckich sal

Karol Maks Rozenblat przyszedł na świat w 1898 roku w Łodzi, w rodzinie fabrykanckiej, związanej z przemysłem bawełnianym. Po ukończeniu szkoły średniej w rodzinnym mieście wybrał dalszą edukację w Warszawie, podejmując studia na Politechnice Warszawskiej, na wydziale chemii. Być może właśnie wtedy zdecydował się na spolszczenie rodzinnego nazwiska z Rozenblatt na Rozenblat – co w ówczesnej Polsce nie było rzadkością wśród młodzieży żydowskiego pochodzenia, dążącej do pełniejszej asymilacji i ułatwienia kariery naukowej czy zawodowej.

Droga do wojska

Latem 1920 roku, kiedy młode państwo polskie znalazło się w śmiertelnym zagrożeniu ze strony Armii Czerwonej, Karol – podobnie jak tysiące studentów i rówieśników – nie zawahał się. W lipcu wstąpił do Armii Ochotniczej. Otrzymał przydział do 1. kompanii 1. batalionu 28. Pułku Strzelców Kaniowskich. W szeregach tego oddziału walczył na przedpolach Warszawy, wykazując się odwagą i zdyscyplinowaniem. Jako żołnierz wyróżniający się waleczną postawą, awansował na stopień plutonowego.

Ostatnia walka

16 sierpnia 1920 roku, w trakcie ataku polskich oddziałów na wieś Mokre, Karol Rozenblat został ranny na wysuniętej placówce. Pozostawiony na polu walki, trafił w ręce sowieckiego podjazdu kozackiego, który po obrabowaniu

dobił rannego. Zginął w wieku zaledwie 22 lat – jako ochotnik, który bez wahania oddał życie w obronie Ojczyzny.

Pamięć

Zwłoki Karola Rozenblata sprowadzono do Łodzi. Rada Obrony Miasta Warszawy ofiarowała mu honorową trumnę, w której spoczął na cmentarzu przy ul. Ogrodowej. Jego grób, choć skromny, stoi dziś obok mogiły słynnego kpt. Stefana Pogonowskiego, co symbolicznie łączy obu żołnierzy w wiecznej służbie. Pamięć o młodym łodzianinie, studencie i żołnierzu, nie zginęła. 25 listopada 1923 roku na Politechnice Warszawskiej odsłonięto tablicę upamiętniającą studentów poległych w walkach o niepodległość Polski. Wśród 43 nazwisk znalazł się także Karol Maks Rozenblat.



Karol Maks Rozenblat zdjęcie w mundurze Wojska Polskiego 1920 r.

Grób plutonowego Rozenblata na łódzkim cmentarzu to nie tylko miejsce zadumy. To przypomnienie o pokoleniu młodych ludzi, które w kluczowym momencie historii nie zawahało się przed największą ofiarą. Ich życie przerwane zostało u progu dorosłości, ale pamięć o nich wciąż trwa – w kamiennych tablicach, w archiwach i w sercach tych, którzy chcą wspominać.

□ Dariusz Wróbel



Grób plut. Karola Maksa Rozenblata na cmentarzu przy ul. Ogrodowej w Łodzi (fot. autora)



Inskrypcja imienna na Pomniku 28 Strzelców Kaniowskich Zamostki (fot. autora)

Pożegnanie Czesławy Czyżewskiej

Z głębokim smutkiem informujemy, że 15 sierpnia 2025 r. w wieku 91 lat zmarła Czesława Czyżewska – członkini Nieporęckiego Stowarzyszenia Historycznego. Niech spoczywa w pokoju.

Czesława Czyżewska do stowarzyszenia przystąpiła 12 lutego 2010 r. Przez przeszło 15 lat chętnie angażowała się w działalność Stowarzyszenia i z równym zapałem poszerzała swoją wiedzę na temat historii regionu. Z zainteresowaniem i wsparciem uczestniczyła w niemal wszystkich spotkaniach. Była członkiem Komisji Rewizyj-



nej w latach 2015–2016. Rodzinie zmarłej składamy wyrazy głębokiego współczucia. □ NSH

OGŁOSZENIE

Wójt Gminy Nieporęt zawiadamia o wyłożeniu do publicznego wglądu projektu **miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla części sołectwa Białobrzegi – rejon ulicy Wczasowej, w gminie Nieporęt** wraz z prognozą oddziaływania na środowisko – w dniach od **20 sierpnia 2025 r. do 18 września 2025 r.**

Dyskusja publiczna nad przyjętymi w projekcie planu miejscowego rozwiązaniami odbędzie się w dniu **15 września 2025 r. w siedzibie Urzędu Gminy Nieporęt w sali konferencyjnej o godz. 16:15.** Każdy kto kwestionuje ustalenia przyjęte w projekcie planu miejscowego może wnieść uwagi. Organem właściwym do rozpatrzenia uwag jest Wójt Gminy Nieporęt. **Uwagi należy składać na piśmie do Wójta Gminy Nieporęt w nieprzekraczalnym terminie do dnia 3 października 2025 r.**

Szczegóły oraz projekt planu dostępne są na stronie www.bip.nieporet.pl w zakładce: Prawo miejscowe/Plany zagospodarowania przestrzennego/Plany wyłożone do publicznego wglądu.

OGŁOSZENIE

Wójt Gminy Nieporęt zawiadamia o wyłożeniu do publicznego wglądu projektu **miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla części sołectwa Nieporęt – rejon osiedla Las i osiedla Górki, w gminie Nieporęt** wraz z prognozą oddziaływania na środowisko – w dniach od **20 sierpnia 2025 r. do 18 września 2025 r.**

Dyskusja publiczna nad przyjętymi w projekcie planu miejscowego rozwiązaniami odbędzie się w dniu **8 września 2025 r. w siedzibie Urzędu Gminy Nieporęt w sali konferencyjnej o godz. 16:15.** Każdy kto kwestionuje ustalenia przyjęte w projekcie planu miejscowego może wnieść uwagi. Organem właściwym do rozpatrzenia uwag jest Wójt Gminy Nieporęt. **Uwagi należy składać na piśmie do Wójta Gminy Nieporęt w nieprzekraczalnym terminie do dnia 3 października 2025 r.**

Szczegóły oraz projekt planu dostępne są na stronie www.bip.nieporet.pl w zakładce: Prawo miejscowe/Plany zagospodarowania przestrzennego/Plany wyłożone do publicznego wglądu.

OGŁOSZENIE

Wójt Gminy Nieporęt zawiadamia o wyłożeniu do publicznego wglądu projektu **miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla części sołectwa Józefów – rejon ulicy Strużańskiej i ulicy Objazdowej, w gminie Nieporęt** wraz z prognozą oddziaływania na środowisko – w dniach od **20 sierpnia 2025 r. do 18 września 2025 r.**

Dyskusja publiczna nad przyjętymi w projekcie planu miejscowego rozwiązaniami odbędzie się w dniu **9 września 2025 r. w siedzibie Urzędu Gminy Nieporęt w sali konferencyjnej o godz. 16:15.** Każdy kto kwestionuje ustalenia przyjęte w projekcie planu miejscowego może wnieść uwagi. Organem właściwym do rozpatrzenia uwag jest Wójt Gminy Nieporęt. **Uwagi należy składać na piśmie do Wójta Gminy Nieporęt w nieprzekraczalnym terminie do dnia 3 października 2025 r.**

Szczegóły oraz projekt planu dostępne są na stronie www.bip.nieporet.pl w zakładce: Prawo miejscowe/Plany zagospodarowania przestrzennego/Plany wyłożone do publicznego wglądu.

Zlikwiduj kopciucha w 2025 roku

Przypominamy, że już tylko do 10 września przyjmujemy wnioski na wymianę starych źródeł ciepła.

Wymienić można wszelkie nieekologiczne źródła ciepła, takie jak: kotły, piece, kominki, kuchnie węglowe, piecokuchnie, które są zasilane paliwem stałym (węglem, koksem, miałem, ekogroszkiem, drewnem) – stanowiące główne źródło centralnego ogrzewania w budynku.

Dofinansujemy wymiany „kopciuchów” na nowe kotły gazowe, ogrzewanie elektryczne lub pompy ciepła.

Wysokość możliwego dofinansowania: 80% kwalifikowanych kosztów przedsięwzięcia, nie więcej jednak niż 7 tys. zł.

Jednocześnie przypominamy, że od 1 stycznia 2023, użytkowanie pieców i kotłów bezklasowych na węgiel, pellet i drewno jest nielegalne i zagrożone mandatem do 500 zł lub grzywną do 5 000 zł.

Kotły bezklasowe, tzw. kopciuchy, to takie, które nie spełniają przynajmniej wymogów klasy 3 wg normy PN-EN 303-5:2012. Są to instalacje, które emitują najwięcej zanieczyszczeń i w znacznej mierze odpowiadają za zanieczyszczenie powietrza w sezonie grzewczym w naszym regionie.

WAŻNE!

Wnioski, należy składać przed demonstacją starego źródła ciepła oraz przed dokonaniem zakupu i montażu nowego źródła ciepła, które ma zostać objęte wnioskową dotacją.

Więcej informacji udziela Dział Ochrony Środowiska i Rolnictwa UGN pod nr tel. (22) 767-04-10.

Wnioski i Regulamin dotacji znajdują Państwo na stronie www.nieporęt.pl w zakładce Ekologia.

□ MD



Mazowsze dla czystego powietrza

Mazowsze serce Polski

LOKALNY PROGRAM OSŁONOWY

„Czyste powietrze w Gminie Nieporęt – edycja 2025”

CEL PROGRAMU:

Wsparcie mieszkańców Gminy Nieporęt w ponoszeniu kosztów ogrzewania budynków po likwidacji starych źródeł ciepła i przejściu na ekologiczne systemy ogrzewania.

CO OBEJMUJE WSPARCIE?

Refundacja kosztów zakupu nośników energii poniesionych od 1 stycznia 2024 r. do 1 listopada 2025 r.:

- ✓ Energia elektryczna
- ✓ Gaz ziemny
- ✓ Gaz płynny LPG
- ✓ Olej opałowy lekki
- ✓ Pellet drzewny
- ✓ Drewno kawałkowe

✦ Uwaga: Refundacja dotyczy wyłącznie nośników wykorzystywanych w instalacjach zgodnych z uchwałą antysmogową nr 162/17 Sejmiku Województwa Mazowieckiego.

WYMAGANE DOKUMENTY:

- Dokument potwierdzający tytuł prawny do lokalu (np. akt własności, umowa najmu).
- Oświadczenie lub dokumenty potwierdzające trwałą likwidację starego źródła ciepła, np. faktura za demontaż, odbiór nowej instalacji, wpis w Centralnej Ewidencji Emisyjności Budynków (CEEB).
- Faktury/rachunki za nośniki energii – wystawione na Wnioskodawcę.
- Umowa z dostawcą energii ciepłej lub inny dokument potwierdzający obowiązek regulowania opłat za ogrzewanie (nie dotyczy oleju opałowego i LPG).
- Dokumenty dochodowe – zaświadczenia o dochodach wszystkich pełnoletnich członków gospodarstwa domowego, zgodnie z ustawą o pomocy społecznej.

KTO MOŻE UBIEGAĆ SIĘ O WSPARCIE?

Pomoc przyznawana będzie osobom, które spełniają łącznie wszystkie poniższe warunki: Faktycznie zamieszkują w budynku lub lokalu mieszkalnym na terenie Gminy Nieporęt (w tym w lokalach socjalnych). Zlikwidowali trwałe ogrzewanie węglowe nie wcześniej niż po wejściu w życie uchwały antysmogowej (tj. po 11 listopada 2017 r.) i zastąpili je systemem ogrzewania zero- lub niskoemisyjnym (np. pompa ciepła, gaz, prąd, pellet). Spełniają kryterium dochodowe określone w Programie (zgodnie z ustawą o pomocy społecznej). Ponoszą koszty ogrzewania lokalu lub budynku, w którym nastąpiła zmiana systemu grzewczego.

TERMINY SKŁADANIA WNIOSKÓW:

Do 1 października 2025 r. – dla nośników opłaconych w okresie 01.01.2024 – 31.12.2024
Do 1 listopada 2025 r. – dla nośników opłaconych od 01.01.2025

! Wnioski złożone po tych terminach nie będą rozpatrywane.

REALIZATOR PROGRAMU:

Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Nieporęciu
Plac Wolności 2a,
05-126 Nieporęt
Tel. 22 487 58 80



Zadanie pn. „Czyste powietrze w Gminie Nieporęt – edycja 2025” współfinansowane jest ze środków Samorządu Województwa Mazowieckiego.

Tegoroczna jesień może być czystsza i bardziej kolorowa dzięki kontynuacji akcji wymiany elektroodpadów na sadzonki.

W trakcie wrześniowych pikników sołeckich w Wólce Radzyńskiej, Nieporęciu, Józefowie i Michałowie-Grabinie w eko-namiocie Gminy Nieporęt będzie szansa otrzymania roślinnej sadzonki. Aby ją zdobyć wystarczy przynieść zużyty sprzęt elektroniczny, elektryczny lub zgromadzone baterie. Na mieszkańców czekać będą m.in. sadzonki traw ozdobnych, kocimiętka, paprocie, astry, jeżówki i krwawnice, żurawki czy zawilce. Akcję organizują działy Gospodarki Komunalnej oraz Ochrony Środowiska i Rolnictwa Urzędu Gminy Nieporęt. Już teraz zapraszamy także po sadzonki wrzosów na Święto Ziemiaka, które odbędzie się 5 października.

□ DL

Roślina za odpad na piknikach sołeckich

Wólka Radzyńska 6 września	Nieporęt 13 września	Michałów-Grabina, Józefów 20 września	Święto Ziemiaka 5 października
Perovskia Kocimiętka Amelia Zawilce Paprocie mix Trawa Stipa Pony Tails Żurawki Echinacea Jeżówka Krwawnica	Astry Calamintha Blue Cloud Zawilce Trawa Stipa Pony Tails Paprocie mix Zawilce Wrzosy Żurawki Astry	Zawilce Trawa Stipa Pony Tails Paprocie mix Zawilce Wrzosy Żurawki Astry	Zawilce Trawa Stipa Pony Tails Paprocie mix Zawilce Wrzosy Żurawki Astry

REJON I – BENIAMINÓW, BIAŁOBRZEGI, RYNIĄ, NIEPORĘT – Kapitana Stefana Pogonowskiego, Pilawa, Rajska, Wieczornej Bryzy, Wojska Polskiego **REJON II – STANISŁAWÓW PIERWSZY** – Allegro, Barokowa, Borówkowa, Brukowa, Brzozy, Cyprysowa, Drozdowa, Geodetów, Harmonii, Iglasta, Jagodowa, Jana Kazimierza, Jarzębiny, Jasna, Jodłowa, Kalinowa, Koncertowa, Konwaliowa, Leśny Zakątek, Lisia, Operowa, Paproci, Pięciolini, Pogodna, Promykowa, Regatowa, Słoneczna, Smyczkowa, Sokoła, Sonaty, Spełnionych Marzeń, Stolnika, Strużańska, Swingowa, Świerkowa, Tęczowa, Warsztatowa, Wesoła, Wiolinowa, Wojskiego, Wolfganga A. Mozarta, Zajazdowa, Złotych Piasków **REJON III – NIEPORĘT** – Adama Mickiewicza, Asesora, Babinicza, Butryma, Chabrowa, Chłodna, Dworcowa, Dzikiej Róży, Epopei, Gerwazego, Irysowa, Jacka Soplicy, Jana III, Jana Kazimierza, Lazurowa, Literacka, Myśliwska, Ogrodowa, Pana Tadeusza, Pionierska, Plac Wolności, Podkomorzego, Podleśna, Protazego, Rejenta, Rejtana, Różana, Sasankowa, Soplucowo, Szafirowa, Szkolna, Szlachecka, Telimieny, Tulipanowa, Zamkowa **REJON IV – NIEPORĘT** – Agawy, Aleja Henryka Sienkiewicza, Baški, Cyklistów, Czajki, Czarnieckiego, Heleny, Hubala, Husarii, Inwokacji, Izabelińska, Jana Kochanowskiego, Jaremy, Jaskółki, Kapitana Benedykta Pęczkowskiego, Ketlinga, Kmicica, Kordeckiego, Kresowa, Lawendowa, Małolecka, Marsa, Michała, Motylkowa, Nastrojowa, Niezapominajki, Nowolipie, Odrodzenia, Oleńki, Polna, Polnych Kwiatów, Potocka, Powstańców, Przyjaciół, Ptasia, Rocha, Rynek, Sielankowa, Skrzetuskiego, Starej Gruszy, Świętego Huberta, Turkusowa, Wazów, Zagłoby, Zosi, Zwycięstwa, Żeglarska, Żurawia **REJON V – Wólka Radzyńska, Zegrze Południowe, Nieporęt** – Białego Bzu, Brzozowa, Fiołkowa, Kwitnącej Wiśni, Maciejki, Pszeniczna, Rumiankowa, Spokojna, Stokrotki, Zegrzyńska **REJON VI – Aleksandrów, Izabelin, Stanisławów Pierwszy** – Baletowa, Błękitna, Graniczna, Izabelińska, Klonowa, Krzywa, Księżycowa, Małolecka, Perłowa, Przyszłość, Rodzinna, Rubinowa, Sielska, Szmaragdowa, Świetłana, Wierzbowa **REJON VII – Stanisławów Drugi, Wola Aleksandra** **REJON VIII – Kąty Węgierskie, Józefów** – Leśna Polana, Polnych Maków, Poziomkowa, Strużańska (od nr 2A do ul. Kościelnej), Wyścigowa **REJON IX – Józefów** – Ateny, Borki, Dębowa, Diamentowa, Dzika, Główna, Gwiazdzysta, H. Sienkiewicza, Krótka, Leszczynowa, Leśna, Leśne Osiedle, Migdałowa, Miodowa, Niecała, Objazdowa, Olimpijska, Orzechowa, Piaskowa, Piastowska, Polna, Polnej Róży, Rodziny Kalińskich, Runa Leśnego, Sezamkowa, Sienna, Słonecznego Poranka, Szczęśliwa, Szkolna, Wiosenna, Wspólna, Zacisze, Zielona, Zielone Wzgórze, Złota, Żytia **REJON X – Michałów Grabina, Rembelszczyzna**

HARMONOGRAM ODBIORU ODPADÓW WRZESIEŃ 2025

	ZMIESZANE	TWORZYWA	PAPIER	SZKŁO	BIO
Rejon I	5, 19	10	15	12	4, 18
Rejon II	8, 22	18	9	19	10, 24
Rejon III	9, 23	8	10	11	3, 17
Rejon IV	10, 24	16	3	26	9, 23
Rejon V	11, 25	18	13	5	3, 17
Rejon VI	12, 26	22	23	16	11, 25
Rejon VII	1, 15, 29	24	13	2, 30	8, 22
Rejon VIII	2, 16, 30	9	19	12	1, 15, 29
Rejon IX	3, 17	2, 30	4	26	11, 25
Rejon X	4, 18	22	8	5	1, 15, 29